

Če bi ne bilo odvečnih dajatev

Vrtci v naši občini niso ostali samo pri paroli, kako je treba okrniti odvečno administriranje, marveč so se lotili temeljitega reorganiziranja. Vseh osem enot vzgojnovarstvenega zavoda so lani združili v enoten vzgojnovarstveni zavod Center. Tako imajo na Resljevi skupno vodstvo, računovodstvo in kadrovska službo, kar je prav gotovo pocenilo poslovanje.

»Zarezali smo tudi v sam čas poslovanja,« je povedala Breda Pokoren, upravna voditeljica. »Poprej se je dogajalo, da so vsi vrtci dežurali ob sobotah in so nekateri varovali le tri, štiri otroke, kar je bilo nesmiselno. Zato smo določili vrtce v Puharjevi, na Starem Vodmatu in na Prulah v Praprotnikovi, da so odprti ob sobotah.«

Na ta način se starši v službah ne morejo izgovarjati, da nimajo varstva za otroke. Po besedah ravnateljice se vrtci tudi prilagajajo delovnemu času s tem, da so ob torkih in sredo otroci lahko v varstvu tja do pol sedme ure zvečer, za kar skrbijo dežurne delav-

ke. Sicer pa so vrtci odprti od pol šestih do pol petih popoldne. V 115 oddelkih varujejo kar okrog 2500 otrok in z enotnim zavodom imajo zdaj večji pregled nad samim delom po enotah in tudi lažje razporejajo vzgojiteljice in varuške.

Tako se torej v Vrtcu Center trudijo, da bi bilo poslovanje kar se da racionalno. Nerodno pa je, da so drugi stroški visoki in nanje ne morejo vplivati. Tako niso krivi, da jim pušča streha na novem vrtcu in da so za popravilo dali težke milijone, da morajo zavarovati stekla, ker so arhitekti pozabili, kako pri otrocih marsikaj tudi leti po zraku in v šipe. Vroča tema so zdaj cene.

Pravijo, da se nobena juha ne poje tako vroča, kot se skuha, zato še ni povsem jasno, koliko bodo starši resnično plačevali za varstvo svojih otrok. Na upravi razmišljajo o tem, da bi se dalo še kaj poceniti, vendar so to reči, v katere nihče ne dreza, a bi lahko, glede na to, da so vrtci v preostalih delih Jugoslavije znatno cenejši. Tako bi jih na primer lahko oprostili plačila zdravstvenih storitev, ko se morajo po zakonu vsi zaposleni dvakrat na leto pregledati. To jim znese kar 120 milijonov starih dinarjev in stroški grede seveda na račun cene vrtca. Drug tak strošek je komunalni prispevek in še bi se dalo kaj črtati, da staršem ne bi bilo treba tako globoko seči v žepe.

Skratka, v vrtcih že vedo, kako bi se dalo še poceniti poslovanje, a kaj, ko niso sami krojilci cenovne politike.

A. ADAMIČ



Otroci iz centerskih vrtcev so bili na snegu nadvse zadovoljni

Mali šolarji na belih smučinah

V okviru zimskih športnih dejavnosti, je tudi to leto VVO Ljubljana Center organizirala smučarski tečaj na Zatrniku nad Bledom. V tečaj se je vključilo 430 otrok iz osmih vzgojnovarstvenih enot. V šestih dneh so si otroci pridobili osnovno znanje tega tako privlačnega športa.

Skupine – 8 otrok v vsaki – so prevzeli smučarski vaditelji, po večini kar vzgojiteljice. S polno zavzetostjo in odgovornostjo so se trudili za prijetno, sproščeno počutje naših cicibanov.

Izkušnje prejšnjih let so nam omogočile, da je organizacija smučanja potekala brez spodbud. Pri tem pa ne smemo pozabiti tudi na sodelovanje s TKS Ljubljana Center, ki nam je pomagala delno tudi s smučmi za tiste otroke, ki žal opreme še nimajo.

Zadnji dan tečaja so otroci vozili preizkusno vožnjo med postavljenimi vratici in za svojo uspešnost prejeli posebno priznanje – kartonsko medaljo na vrvi in čokolado. Vsi so bili zmagovalci, nihče poraženec nihče poškodovan.

Za marsikatero so bili težki trenutki, ki so s svojo voljo premagovali padce in vztrajali v želji, da se nauče smučati. Tudi letošnje smučanje nam je dalo nove vzpodbude nove ideje, kako poskrbeti za najmlajše.

Prijeten občutek ostane v nas vzgojiteljicah, ko vidimo srečne otroke in zadovoljne starše. Takšni občutki nam dajo nove vzpodbude za nadaljnje delo.

JANJA ČOLIČ

Novice o delovanju mladih

● Sejo predsedstva OK ZSMS Ljubljana Center smo imeli 27. februarja. Na njej smo obravnavali gradivo za 31. sejo DPZ skupščine občine Ljubljana Center, osnutek kandidatne liste za nadomestne volitve za RK ZSMS ter priprave na sejo konference.

● V zadnjem tednu marca bo seja Občinske konference ZSMS. Obravnavali bomo problematiko dijaških domov v Ljubljani, predlog finančnega poročila za leto 1984 in načrte za leto 1985. Opravili bomo tudi nadomestne volitve za predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Center.

● Delovna skupina, ki jo je imenovala Komisija za osnovne šole, je pripravila program aktivnosti pred sprejemom pionirjev v ZSMS, ter program mladinske politične šole za mladince na osnovnih šolah. Aktivnosti se bodo pričele v mesecu marcu, več o samem programu in poteku pa bomo napisali v prihodnji številki.

● V marcu bo delovna skupina, ki jo je imenovala predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Center, obiskala vse krajevne skupnosti, kjer bomo s skupnimi močmi skušali oživiti aktivnost mladinske organizacije. Poročilo, ki ga bo pripravila delovna skupina, bo v aprilu obravnavalo predsedstvo, obenem pa bo služilo kot osnova za delo sveta za KS pri OK ZSMS.

● Pripravili bomo posvet s predstavniki OO ZSMS o delovanju delegatskega sistema, k čemur nas zavezuje eden izmed sklepov s seminarja na Brdu.

● V zadnji številki Dogovorov ste lahko prebrali, da je z delom ponovno začela mladinska pohodna enota X. SNOUB Ljubljanska. Konec februarja so že opravili prvi pohod – bili so v jami pri Mačkovicah, sedaj pa se že intenzivno pripravljajo na drugega. V okolico Cerknškega jezera se bodo odpravili 16. marca. Vabljeni ste vsi, ki vas tovrstna dejavnost zanima. Sicer pa se naši pohodniki dobivajo v prostorih OK ZSMS vsak četrtek ob 18. uri. Sestanke večkrat popostrijo tudi z ogledom različnih filmov.

● V zadnjem tednu marca bo potekala mladinska politična šola za mlade iz združenega dela.

● Center za organizirano preživljanje prostega časa bo do konca meseca pripravil program aktivnosti in prireditev v maju – mesecu mladosti.

● Vse bolj se približuje brigadirsko poletje, z njim povezane pa so tudi vedno bolj intenzivne priprave. Tako bomo do 15. marca pripravili predavanje s filmom po vseh srednjih šolah, potem pa bomo obiskali tudi nekatere večje organizacije združenega dela.

Kje bodo delali mladi

V letu 1985 bo OK ZSMS Ljubljana Center organizirala tri mladinske delovne brigade. Sedem brigadirjev pa bo sodelovalo v bratski brigadi Edvard Kardelj-Bevc.

V prvi izmeni, to je od 23. junija do 13. julija, se bomo udeležili MDA Bela krajina 85. Naselje akcije bo v Lokvah pri Črnomlju v Domu teritorialne obrambe, kjer bo potekala večina interesnih dejavnosti. Interesne dejavnosti bodo predvidoma namenjene predvsem računalniški dejavnosti in bo v ta namen organiziranih več različnih tečajev. Delovišča bodo v občinah Črnomelj in Metlika,

kjer bo potrebno prevoz organizirati z avtobusi. Povsod bodo gradili vodovod.

Od 7. julija do 3. avgusta bodo naši brigadirji odšli na zvezno MDA Slovenske gorice 85. Tu bo sodelovala bratska brigada iz Bijelega Polja. Letos praznujemo manjši jubilej. Prvič smo organizirali brigado pred desetimi leti. Naselje akcije Slovenske gorice bo v Dornavi, 6 kilometrov od Ptuj, v stari osnovni šoli. V naselju bodo do začetka akcije opravili večje adaptacije. Brigadirji bodo poleg stare osnovne šole lahko uporabljali športne objekte – igrišča za roket, no-

PRIJETNI IN USPEŠNI POČITNIŠKI DNEVI V KS AJDOVŠČINA

Vesele urice namesto počitnic

O letošnji akciji ZPM občine Center je bilo v Dogovorih in v drugih javnih občilih že veliko napisanega in povedanega. Počitnice so končane, s tem tudi dejavnosti po krajevnih skupnostih. Tudi otroci KS Ajdovščina so aktivno in razgibano preživeli štiri-najstidnevne počitnice.



gomet, odbojko, košarko, kulturno prosvetno dvorano ter novo osnovno šolo. Delovišča bodo v občinah Ptuj in Lenart. Tudi tu bodo gradili vodovod. Na delovišča se bodo vozili z avtobusi, oddaljenost od naselja pa je največ 30 kilometrov. Interesne dejavnosti bodo v naselju in v Ptuj.

V tretji izmeni – mesec avgust – bomo sodelovali na eni izmed zveznih akcij zunaj Slovenije. Naš predlog za udeležbo je akcija Neretva, kot je zapisano tudi na prijavnici. Vendar za zdaj še ni narejen zvezni razrez za udeležbo posameznih OK ZSMS. Takoj ko bomo o udeležbi na zvezni akciji dokončno obveščeni, bomo o tem tudi poročali.

Voditeljice smo skušale čim bolj realizirati akcije, to je popestriti počitniško življenje vseh tistih otrok, ki bi se sicer dolgočasili doma. Vsebinska dejavnost je bila deloma načrtovana vnaprej, drugo pa smo z internimi programi zapolnili sami.

Večino aktivnosti smo prilagajali željam, interesom in razpoloženju otrok, saj so bili to njihovi dnevi. Na voljo smo imeli veliko vrst odpadnega materiala (les, usnje, blago, papir). Izdelovali smo pustne maske, risali, igrali smo se različne družabne igre. Vreme nam je bilo naklonjeno. Zato smo šli vsak dan na sprehod v Tivoli ali na Grad. Izkoristili smo tudi prireditve v KS Gradišče in si tam ogledali glasbeno pravljico z J. Bitencem.

Društvo prijateljev mladine nam je sproti pomagalo pri nabavi materiala, otrokom pa priskrbelo malico. Vse izdelke otrok smo sproti razstavljali, pripravljali zunanja vabila s tedenskim okvirnim programom dela, za pustno prireditev pa smo že okrasili dvorano: Otroci so radi prihajali. Povedali so, da se dobro počutijo in zabavajo. Navezali smo tudi nekaj stikov s starši, ki so si ogledali izdelke in se pozanimali o našem delu. To je bil delček zaupanja, na katerega moramo v prihodnje računati.

Zadnji dan so bile po KS



interne, zaključne zabave, na Ajdovščini pa smo izkoristili še prosto soboto za rastavo, na katero smo povabili vse karajane, zlasti pa starše. Nekaj staršev je sicer prišlo, več pa je bilo otrok, ki so kar pozabili, da se v ponedeljek pričinja pouk. Starši, aktivisti DPM in voditelji smo analizirali naše delo, s katerim smo bili zadovoljni. Zeleli pa bi, da v prihodnje navežemo več stikov s starši, saj bi dejavnost vsebinsko in organizacijsko lahko še izboljšali in dopolnili.

MILENA KAMNIKAR

DOGOVORI / 7